20 kwietnia 2020   klasa 6b

Temat: Rozwiązywanie równań.

Cele lekcji:
- uczeń rozwiązuje proste równania z jedną niewiadomą
-  uczeń sprawdza, czy dana liczba jest rozwiązaniem równania
- uczeń potrafi wskazać błędy w przedstawionym rozwiązaniu.

W zeszytach zapisujemy:
Zad. 2 str. 202
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/f97ebcfd89ef947f2cb5f7c7bfe697233c5bb808/1878299/file/377/resources/345/345002.jpg]
a) 97 = 2x – 5     zamieniamy strony równania, aby niewiadoma była po stronie lewej
2x – 5 = 97 / + 5
2x = 102 / : 2       aby pozbyć się liczby przy x trzeba podzielić obie strony przez liczbę, która stoi    
x = 51                                     przy x

b) 43 = 7+ 9x
7 + 9x = 43 /-7
9x = 36 / : 9
x = 4

c) 17 = 11 – 12x
11 – 12x = 17 / -11
- 12x = 6 / : (-12)
x = - 0,5

d) 3 = x/2 – 1
x/2 – 1 = 3 / + 1
x/2 = 4 / * 2
x = 8
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a) 2x – 3 + x = 8 / + 3
2x + x = 11
3x = 11/ : 3
x = 11/3    trzeba wyłączyć całości
x = 3 i 2/3

b) 3 * 5x – 7 = 3 
15x – 7 = 3/ + 7
15x = 10/ :15
x = 10/15     skracamy ułamek przez 5
x = 2/3

c) 3x – 2x + 3 = 1/ -3
3x – 2x = - 2
x = - 2
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d) 

5x / 3 = 4 / * 3   mnożymy przez mianownik, aby pozbyć się ułamka
5x = 12 / : 5
x = 12/5
x = 2 i 2/5

e) [image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/f97ebcfd89ef947f2cb5f7c7bfe697233c5bb808/1878299/file/377/resources/345/345014.jpg.withcontent_345009.jpg]                      / * 2    mnożymy przez mianownik, aby pozbyć się ułamka

8 – 2x = 20 / - 8 
-2x = 12 / : (-2)
x = - 6
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f)                               / + 5

3/4x + 1/4x = 15          ¾ + ¼ = 4/4 = 1
x = 15
                  
Proszę samodzielnie wykonać z ćwiczeń zad. 3 i 6 str. 85, 86  oraz z podręcznika zad. 119, 120 str. 253.
Rozwiązania proszę przesłać na maila anetajajko@o2.pl do 22 kwietnia ( środa).
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2. Rozwiaz réwnania: . . -
Strony réwnania mozemy

_ _ _ _ ze sobg zamieniac:
i o=t G el SIER 97 =2x-5o0raz 2x-5=97

b) 43 = 7 +9x d) 3= % -1 to te same réwnania.
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3. Zapisz rownania w prostszej postaci i je rozwiaz.
a) 2x-3+x=8 Q) 3x-2x+3=1 e 852X 10

b) 3-5x-7=3 d) Xy f) 3x-5+21x=10
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3. Zapisz réwnania w prostszej postaci i je rozwiaz.

d) 4x3+x -4
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3. Zapisz réwnania w prostszej postaci i je rozwiaz.

e 852X 10
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3. Zapisz réwnania w prostszej postaci i je rozwiaz.

f) 3x-5+31x=10




